



«Престол (курси) — это место ступней, а Трон ('арш) — таков, что никто не знает [сколь он огромен]»

Ибн 'Аббас (да будет доволен Аллах им и его отцом) сказал: «Престол (курси) — это место ступней, а Трон ('арш) — таков, что никто не знает [сколь он огромен]». [Достоверный] [Передал Ибн Хузейма в книге "Единобожие" - Передал АбдуЛлах ибн Имам Ахмад в книге "Сунна"]

«Престол (курси) — это место ступней». То есть Престол (курси), который Всевышний Аллах связывает с Собой, — это место Его, Всевышнего, Ступней. Это объяснение, упомянутое Ибн 'Аббасом, известно среди приверженцев Сунны и утверждено ими. Что же касается передаваемого от Ибн 'Аббаса о том, что якобы Престол (курси) — это знание, то сообщение об этом недостоверно. И передаваемое от аль-Хасана о том, что Престол (курси) и Трон ('арш) — это одно и то же, также является слабым, недостоверным сообщением. «а Трон ('арш) — таков, что никто не знает [сколь он огромен]». Это утверждение такого качества Всевышнего как Ступни таким образом, как это согласуется с Его величием, без попыток проникнуть в истинную сущность этого качества, без уподобления его качествам творений, без истолкования либо отрицания его. «а Трон ('арш) — таков, что никто не знает [сколь он огромен]». Всевышний Аллах вознёсся над Троном, и этот Трон — огромное творение, и размеры его известны только Всевышнему Аллаху.

<https://sunnah.global/hadeeth/ru/show/6330>

